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Voet bal clubs  –  Ge meen te lij ke steun

Be kom merd om de ver schil len die be staan tus sen 
de ve le ge meen ten in za ke in kom sten en uit ga ven 
met be trek king tot de or ga ni sa tie en on der steu-
ning van ac ti vi tei ten van voet bal clubs, kan men 
zich af vra gen wat de imp act hier van is. Een on der-
zoek heeft ge we zen op de on ge lo of lij ke va ri atie en 
in ven ti vi teit van ve le ge meen te be stu ren om al dan 
niet pro fes si o ne le voet bal clubs te on der steu nen en 
ruim te te ge ven voor ver de re ont wik ke ling.

Ge ge vens uit eer de re schrif te lij ke vra gen van ex-
col le ga Wal ter Van den bos sche (van 28 sep tem ber 
2000 en 7 fe bru a ri 2003, resp. Bul le tin van Vra-
gen en An twoor den nr. 2 van 19 ok to ber 2001, 
blz. 342 e.v., en Bul le tin nr. 1 van 3 ok to ber 2003, 
blz. 77 e.v.) le ren me dat er zeer ui teen lo pen de 
ma nie ren van aan pak zijn, gaan de van het to taal 
ont brek en van on der steu ning en het in te gen deel 
be las ten van de be trok ken clubs door de ge meen-
te, over tech nis che bij stand, voor de lig ge bruik 
van ge meen te lij ke in fras truc tuur, tot zwaar we gen-
de ge meen te lij ke uit ga ven voor or de hand ha ving, 
recht streek se sub si dies en fi nan cië le steun in de 
vorm van (door geef)le nin gen, in tres tsub si dies, 
waar bor gen, …

Uit de cij fers van de voor bije ja ren (tot 2002) 
zien we dat de kos ten over het al ge meen op lo pen. 
Door het ont brek en van al ge me ne be gin se len in za-
ke re gu le ring van uit ga ven en in kom sten, be staat 
er oneer lij ke con cur ren tie tus sen de voet bal clubs. 
Zo in ve steer de het stads be stuur van Gent bij voor-
beeld 5,9 mil joen eu ro in AA Gent in 2002, ter wijl 
het stads be stuur van Lier niet meer dan 368.507 
eu ro voor SK Lier se veil had. FC Ant werp was 
in 2002 kop lo per met bij na 9,5 mil joen eu ro net-
tos teun van we ge het stads be stuur. Hier bij wer den 
dan nog niet eens de kos ten voor or de hand ha-
ving ge teld. Bij Gent en Lier is dit wel het ge val, 
met res pec tie ve kos ten van 1,9 mil joen eu ro en 
327.000 eu ro voor or de hand ha ving (cij fers uit het 
ant woord op bo ven ver mel de schrif te lij ke vraag nr. 
64 van 7 fe bru a ri 2003 van de heer Wal ter Van den-
bos sche).

Men kan zich de vraag stel len of  een al ge me ne 
re gel ge ving ter za ke niet aan ge we zen is, aan ge zien 

de weer slag van de ze com plexe trans fers tus sen de 
ge meen te en haar voet bal clubs op bei der fi nan cië-
le slag kracht niet te on der schat ten valt.

1. Kan de mi nis ter het meest re cen te over zicht 
(in kom sten en uit ga ven van 2003 en even tu eel 
van 2004) be zor gen van de steun die de res pec tie-
ve Vlaam se ge meen te be stu ren ge ven aan “hun” 
voet bal clubs die spe len in eer ste en twee de klas-
se van de Bel gis che na ti o na le com pe ti tie ?

2. Gaat de mi nis ter er van uit dat hier spra ke kan 
zijn van com pe ti tie ver val sing en dat hie ro ver 
een al ge me ne re gel ge ving zou moe ten ko men ? 
Zijn hie ro ver reeds ini ti a tie ven of  be slis sin gen 
ge no men ?

3. Kan de mi nis ter een dui de lijk over zicht ge ven 
van het kos ten plaat je van de or de hand ha ving 
voor de clubs, de ge meen ten, de lo ka le po li tie-
zo nes en de fe de ra le po li tie ? Hoe loopt de ver-
de ling ? 

 Uit de cij fers uit het ant woord op bo ven ver mel-
de schrif te lij ke vraag nr. 64 van 7 fe bru a ri 2003 
van de heer Wal ter Van den bos sche blijkt dat 
dit in som mi ge ta bel len wel is op ge no men als 
uit ga ven post voor de ge meen ten en in an de re 
niet. Hoe komt dit ? 

 Kan de mi nis ter mij een zo goed mo ge lijk over-
zicht van de laat ste vijf  jaar ge ven ?

Ant woord

In ant woord op van de vraag van de Vlaam se 
volks ver te gen woor di ger met be trek king tot de 
ge meen te lij ke uit ga ven in za ke een aan tal voet bal-
clubs kan ik in der daad ver wij zen naar het ant-
woord van mijn ambtsvoor gan ger op de schrif te-
lij ke vra gen van Vlaams volks ver te gen woor di ger 
Van den bos sche (Bul le tin van Vra gen en An twoor-
den nr. 1 van 3 ok to ber 2003), als me de naar het 
meer re cen te voor lo pig ant woord op par le men tai-
re vraag nr. 87 van 6 fe bru a ri 2004 van de heer 
Carl De ca lu we, Vlaams volks ver te gen woor di ger 
(ver sche nen in het Bul le tin Vra gen en An twoor-
den nr. 12, zit ting 2003-2004, pa gi na 2118).

Aan de gou ver neurs wordt de op dracht ge ge ven 
om ge ge vens be tref fen de de in kom sten en uit ga-
ven aan de voet bal clubs die spe len in eer ste en 



twee de klas se van de Bel gis che na ti o na le com pe-
ti tie bij de ver schil len de ge meen ten op te vra gen 
voor 2002, al sook voor het laat ste jaar waar voor 
de ont vang sten en uit ga ven wer den af ges lo ten, 
in casu 2003. Zo dra ik de ze ge ge vens heb ont van-
gen, zal ik een de fi ni tief  ant woord ver strek ken 
over de in kom sten en uit ga ven voor het voet bal 
van de be trok ken ge meen ten en over even tu e le 
ver schil len die kun nen ge con sta teerd wor den.

Ik be perk mij tot de ze bei de ja ren, aan ge zien de 
ge ge vens die de Vlaam se volks ver te gen woor di ger 
vraagt niet zo maar uit de re ke nin gen cij fers kun-
nen wor den ge haald en door de be stu ren moe ten 
op ge zocht wor den uit het bij ho rend be wijs ma te ri-
aal. De be per king tot de laat ste twee ja ren, in casu 
2002 en 2003, lijkt mij daa rom re de lij ker wij ze het 
max imaal haal ba re. Ik neem ove ri gens aan dat 
er geen bij zon der gron di ge evo lut ies te no te ren 
val len over het ge heel van de steun aan de clubs. 
Na tuur lijk zijn er in di vi du e le evo lut ies mo ge lijk, 
maar die zul len wel licht het glo ba le beeld niet wij-
zi gen.

Net als mijn ambtsvoor gan gers wens ik mo men-
teel geen ini ti a tie ven te ne men om, even tu eel 
in over leg met de an de re ge wes tre ge rin gen, tot 
een al ge me ne re gel ge ving in za ke de ze ma te rie te 
ko men.

De Vlaam se volks ver te gen woor di ger merkt ter-
echt op dat er zeer ui teen lo pen de ma nie ren van 
aan pak en steun zijn.

Dit is een lo gisch ge volg van de ge meen te lij ke 
au to no mie in het al ge meen en meer spe ci fiek op 
het vlak van ge meen te lij ke steun aan voet bal clubs. 
Ik wens de ze au to no mie te res pec te ren: de ge meen-
ten kun nen be slis sen of  ze al dan niet sport clubs 
wil len steu nen en ook de wij ze waar op be pa len ze 
zelf.

Wel moe ten zij daar bij het ge lijk heids be gin sel res-
pec te ren. Zij moe ten dus een sub si die re gle ment 
vast stel len in de ge meen te raad of wel de sub si dies 
no mi na tim in de be gro ting ins chrij ven, als het 
gel de lij ke steun be treft. De cri te ria op ba sis waar-
van zij een even tu e le steun toe ken nen moe ten in 
ove reen stem ming zijn met het ge lijk heids be gin sel. 
Ge lij ke toes tan den moe ten bij ge volg ge lijk wor-
den be han deld en de ter za ke ge han teer de mot ie-
ven moe ten draag krach tig zijn.

Uit het in de loop- der ja ren in ge za mel de cij fer ma-
te ri aal blijkt nu reeds- dat er in der daad ver schil len 
zijn tus sen de ge meen ten op het vlak van de steun 
die zij ver le nen. De ze ver schil len in steun zijn het 
lo gis che ge volg van au to no me ge meen te lij ke be slis-
sin gen, waar voor de meer der he den te vens de po li-
tie ke verant woordelijkheid dra gen.

Uit de ze ver schil len wens ik niet te con clu de ren 
dat er spra ke is van "com pe ti tie ver val sing".

De sub si dië ring van sport ve re ni gin gen, jeugd, cul-
tuur en der ge lij ke be hoort tot de nor ma le taak in-
vul ling van de ge meen ten en ten ge vol ge van de 
lo ka le au to no mie ont staan er van zelf spre kend 
on der lin ge ver schil len.De ze on der steu ning heeft 
ook een maat schap pe lij ke functie, ze ker door dat 
ve le clubs een ac tie ve jeug dwer king on der hou den. 
De ge meen te lij ke steun is slechts één van de vor-
men van in kom sten die een voet bal club mo ge lijk 
heeft, naast ve le an de re zoals ei gen in kom sten, 
spon sors, re cla me-in kom sten, tv-rech ten,... De ze 
in kom sten ver wer ving wordt bo ven dien be paald 
door ver schil len de fac to ren, die door gaans te 
ma ken heb ben met de in span nin gen die een club 
le vert om zich at trac tief  te ma ken naar de bui ten-
we reld toe. Ook ver schilt het uit ga ven be leid van 
club tot club, zo dat de ge meen te lij ke steun in de 
mees te ge val len slechts een deel fac tor is om de 
fi nan cië le draag kracht van een club te be pa len.

Wat ten slot te de vraag van de Vlaam se volks ver te-
gen woor di ger be treft met be trek king tot de kos ten 
van or de hand ha ving, deel ik mee dat ik niet over 
een der ge lijk his to risch en/of ac tu eel over zicht bes-
chik, aan ge zien dit een fe de ra le aan ge le gen heid 
be treft.

De re den dat, bij de vo ri ge vra gen,-- in som mi-
ge ta bel len kos ten van or de hand ha ving wel en 
in an de re ta bel len niet zijn in ge vuld, ligt in het 
feit dat de ge meen ten de ze ta bel len zelf  heb ben 
in ge vuld. Som mi ge ge meen ten zijn wel licht van 
oor deel- dat de ze po li tie kos ten in hun ge val niet 
be kend, ver waar loos baar of te moei lijk te be re ke-
nen zijn.


